
Vaje 3

1. Razvij funkcijo f(x, y) = sinx sin y v Taylorjevo vrsto okrog to£ke

(0, 0). Napi²i £lene do vklju£no 2. reda. S pomo£jo razvoja pribliºno

izra£unaj f(0.1,−0.2).

2. Izra£unaj Taylorjev razvoj funkcije f(x, y) = e
x
y okrog to£ke (0, 1) do

£lenov vklju£no 2. reda. S pomo£jo razvoja pribliºno izra£unaj e
0.1
0.8 .

3. Poi²£i in klasi�ciraj stacionarne to£ke funkcije z = x2+y2+1
x .

4. Poi²£i in klasi�ciraj stacionarne to£ke funkcije

f(x, y) =
x

y
− ln x+ y2 − y

na de�nicijskem obmo£ju.

5. Poi²£i in klasi�ciraj stacionarne to£ke funkcije

f(x, y) = x3 + x2 − 2xy − 2y2.

Ali ima funkcija globalni maksimum na ravnini R2?

6. (a) Poi²£i in klasi�ciraj stacionarne to£ke funkcije

f(x, y, z) = xyz(4− x− y − z)

na obmo£ju x, y, z > 0.

(b) Ali je v dobljeni to£ki tudi globalni maksimum funkcije na obmo-

£ju x, y, z > 0?

7. Poi²£i globalni minimum in maksimum funkcije f(x, y) = x2 − 2y2 +
3x+ 2y − 1 na trikotniku z ogli²£i A(−1, 0), B(0, 0), C(0, 2).

8. Dolo£i najve£jo vrednost funkcije z = 3x+2y pri pogoju x2+y2−6x−
6y + 17 = 0. Kak²na je geometrijska interpretacija tega problema?

9. Dolo£i razdaljo med elipso x2 + 2y2 = 1 in to£ko T (14 , 0).

10. Dolo£i razdaljo krivulje 5x2 + 6xy + 5y2 = 1 do to£ke T (1, 1).

11. Na krogu x2 + y2 ≤ 1
4 je gostota porazdeljena s funkcijo ρ(x, y) =

2xy + y + 5. V kateri to£ki je gostota najve£ja?

12. Na sferi x2 + y2 + z2 = 4 je temperatura porazdeljena po funkciji

T (x, y, z) = x− z+4. Kje na sferi je temperatura najve£ja in kolik²na

je?
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